

城区书台街及周边,既是学校所在地,又是居民密集区,市容环境的好坏直接影响着市民的生活质量。如今的书台街,美如画,净无瑕,人人夸,近日,记者走访部门,实地采访,见证——

## 一条街的嬗变

记者 刘子川

### 新街颜值美如画

14日,走进书台街,微风携着清新的空气迎面而来,一条平坦大道、一棵棵绿树林立,乔灌木错落有致、高矮有序,穿行其间,人在绿中,舒适惬意,令人心旷神怡。

“如今的书台街,处处如诗如画,居民的幸福感油然而生。”居住在天洁国际城华沙城的居民胡文祥说,每天晚饭后,他都要带着家人,在书台街散步,家门口优良的人居环境,让全家人感觉生活幸福感很高。

夜市烧烤,已成为很多市民生活不可缺少的一部分,在书台街两侧,既是居民楼盘聚集地,也是实验外国语学校、湖北科技学院所在地,人口众多。

很多烧烤摊点在满足众多市民“口福”的同时,却并没有给周边居民带来烦恼。商家能够规范经营,摊点摆放秩序井然,没有占道经营,人流行通畅达,许多烧烤摊使用清洁能源烧烤,安装油烟净化设施。

湖北科技大学大一学生程雯霆,经常与同学出来就餐购物,近两个月来,她感觉书台街换了形象:干净、有序。她说:“在这样的环境里消费,舒服;在这样的环境里生

活,舒心。”

这都是书台街沿线居民心理写照的缩影。如今的书台街,满载着居民的幸福,彰显着城市的形象。

### 往昔旧貌难回首

如今的书台街,推窗是绿、抬头是蓝、出门是景。作为书台街的老居民胡文祥,觉得以前的书台街不堪回首。

城区书台街及周边既是学校所在地(咸宁实验外国语学校、湖北科技学院),又是居民密集区,以往,夜市大排档较多,不少商家为扩大经营面积,违规占道经营,由于使用的不是节能环保的无烟烧烤炉,油烟污染严重。附近居民表示,晚间大排档经营烧烤,不仅噪音扰民,而且油烟污染严重,影响极坏。

这些违规经营,还给当地造成极大地环境污染,造成窨井盖没了、垃圾箱坏了、垃圾乱堆乱放、下水道堵了……

针对此处存在的沿街为市、广告杂乱、绿化缺失、市政设施损毁、环境卫生死角和交通拥堵等问题,从6月份开始,我市多部门对症下药,联合开展书台街及周边市容

### 环境综合整治。

为高效推进此次综合整治,我市成立了书台街及周边市容环境综合整治领导小组,市城管执法局、咸宁高新区管委会、市城乡规划局、市环保局、市园林局、市交警支队、市路灯局、浮山办事处等部门参与其中。

市城管部门针对出店经营、占道经营情况,采取宣传教育和重点整治相结合,累计下达书面通知30余份,对拒不整改的,暂扣违规物品25件。在永宁巷建立流动摊贩临时疏导点,联合浮山办事处一同引导摊贩进驻疏导点出售农产品。同时,加大日常巡查力度,对校园周边和各个路口的游商进行教育劝导,取缔周边露天烧烤摊点,全面推广无烟净化烧烤炉、炒菜炉。

### 盼成香城新靓点

晨曦中,街道干净整洁、井然有序,在如诗如画的风景里,人们迎来崭新的一天;暮色下,大街流光溢彩、灯火辉煌,漫步在如梦的美景中,人们陶醉于夜的安详。

如何巩固这份“美丽成果”,解决“一抓就灵,一放就弹”的城市顽疾,是沿街居民共同心声。据市城管执法局工作人员介

绍,下一步,各相关部门将对照整治要求,对各项整治工作进行全面复查,及时查漏补缺、组织整改。同时,认真总结经验,进一步提高创建水平,巩固整治成果。

对此,居民们也有自己的看法,他们认为,城市管理方式的提档升级,不仅要依靠行政命令、法规及处罚措施等硬性权力,也要更多地通过文化、价值和以人为本的制度等“软权力”实现城市管理目标。

华沙城居民许向前说:“要通过文明宣教,透过潜移默化的教育引领作用,孕育出书台街的文明新风尚。”他们建议,在街道多设立一些街规民约、卫生公约的宣传牌,主干道两侧建设文化墙,一面一个主题,或行孝向善,或文明自律。

望着书台街,居民们满怀希冀,相信一幅大画卷正在展开,香城泉都又将增添一抹新的亮色。

**今日聚焦**



## 修复水毁工程

16日,天刚放晴,在咸安区汀泗桥镇赛丰村1组,数台挖机正在山里挥臂清理一被连日大雨引发的山洪冲毁的蓄水池。此水池是赛丰村1-5组共1300余人的用水水源,村里正在积极疏通建设,确保村民安全饮水。

记者 张大乐  
特约记者 胡剑芳 摄

## 嘉鱼村干部“下楼”便民

已有69个村(社区)完成

本报讯 记者姜明助、通讯员史青云、周娴静报道:“到村委会办事,不用再上上下下爬楼梯,到处敲门找村干部了。”

最近,嘉鱼县新街镇三畈村的村民们发现:村里的干部们都搬到一楼服务大厅办公了,找村干部办事“方便多了”。

村干部的办公室全部从楼上搬到一楼便民服务大厅。群众要办什么事,只用在大厅就能“一站式”办完。”村支部书记刘小毛讲述了这一变化的原委。

今年初,该县结合党员群众服务中心“五星”达标升级和村(社区)主职干部专职

化管理要求,全面推行“村干部下楼”行动:全县102个村(社区)副职干部到村(社区)办事服务大厅集中办公。将村书记办公室调整到一楼,与“群众说事室”合署,方便群众“有困难找支部,有问题找支书”。

自村干部“下楼”行动实施以来,村干部零距离服务群众成为常态,有效推动村干部去“机关化”,群众满意度显著提升。

截至目前,该县已有69个村(社区)完成“下楼”任务,占全部村(社区)的70%。村(社区)干部“下楼”行动还将继续加速深入推进,直至‘全覆盖’。

## 崇阳水稻保险提标利民

开出“三农”保险理赔第一单

本报讯 记者马丽娅、通讯员沈忱报道:5日,崇阳县天城镇浮溪桥村种粮大户孙兰芳家来了一群特殊的客人,人保财险崇阳支公司员工专程赶到他家,支付了2.05万元的早稻受灾理赔款。

原来,今年崇阳“6.23”洪灾发生后,孙兰芳家的700多亩水稻,有67亩早稻绝收。接到报案后,人保财险崇阳支公司高度重视,立即向省、市公司农险部上报灾情。7月19日上午,省、市、县三级公司员工共同到受灾农户田边现场勘查,经过现场查勘定损后,当即向他们家做出水灾赔

款2.05万元的决定。

这是崇阳今年政策性水稻保险的第一笔理赔款,孙兰芳也成了该县今年第一个领到早稻受灾赔付款的农民。

今年是崇阳实施水稻保险提标的第二年,每亩保费由原来的200元提高到每亩400元,保费由原来的每亩3.5元增加到每亩6元。截至目前,该县12个乡镇186个村的水稻参保面积已超过96%。

据悉,该县因“6.23”水灾受损的农户将陆续领取到总计达197万元的水稻保险赔款。

制度,倡导文明健康的生活方式,不断提升干部职工的文明素养和文明程度。

### 创建得怎样

措施再硬,规划再好,关键看成效。

市食品食监督检验检测所把全国文明城市和文明单位创建工作列入年度工作计划,把各项任务划分到具体阶段,划分到具体部门和具体责任人,使创建工作时时有人管,事事有人问,处处有人抓。

徐世利扳着手指盘点了创建成效:员工们进一步坚定了广大干部职工走中国特色社会主义道路;干部职工增强了卫生意识的文明意识。

以“我们的节日”、“学雷锋志愿服务月”、“12.5国际志愿者日”为契机,大力宣传志愿服务精神,员工增强了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

开展文明执法活动,员工强化了优化服务、造福民生、履行社会责任、参与公益事业、发挥示范等方面的作用。

广泛开展形式多样的学习活动,运用讲座、现场交流、演讲、知识竞赛等多种形式,普及业务知识、交流业务心得、提高业务水平,加强业务能力水平和思想创新意识的提升。

## 精神区位从何提升?

市食品食监督检验检测所精神文明创建纪略

记者 查生辉 甘青 实习生 周莹

### 为什么创建

建好精神文明会给单位带来什么?市食品食监督检验检测所员工说:“干事更规矩了,知道什么能做,什么不能做。”“做事更扎实了,心不再飘忽。”“心理更纯净了,歪风邪念不沾身。”

这不是虚言。市食品食监督检验检测所所长徐世利说:如今,精神文明创建工作已让领导班子更加有力,队伍素质全面提高,社会服务优质规范,行业风气健康向上。就在去年,该所获得了红旗党支部的荣誉称号。

可在一年前,精神文明创建情况并不理想。有些员工对此不理解,认为单位精神文明建设必要,把该做的事做好就行;精神文明创建是走过场,浪费大家时间精力;精神文明创建没有物质文明来得实惠。

### 怎样去创建

调子定了,究竟怎么实施?

班子人员一合计,决定向身边单位学,

向先进人物学,从而结合实际拿出适合本单位的措施,实行了“四步走”。

第一步,加强政治思想教育,用“三个代表”重要思想武装干部职工头脑。继续深入党的理论学习教育活动,结合药监工作实际、运用多种形式开展学习活动,最终形成系统上下一条心、奋发有为的精神状态。

第二步,切实加强职业道德教育,努力规范行业服务行为。强化干部职工的服务意识,增加办事透明度,提高工作效能,提升食检行业良好形象。

第三步,创建活动和业务工作相结合,全面提高食检工作水平。加强学习培训,提高队伍素质。进行多种业务培训,全面提高队伍执法水平。

第四步,美化环境,营造积极健康向上的工作环境。改善办公软环境,健全卫生

申报“中国瑶文化之乡”

## 我市召开工作动员会

本报讯 全媒体记者杜培清、通讯员金顶挑、张丹报道:15日,我市申报“中国瑶文化之乡”工作动员会召开。会上介绍了“咸宁瑶文化”研究成果,宣读了宣布成立咸宁市“瑶文化”普查工作专班的通知,并对我市申报“中国瑶文化之乡”申报工作进行动员和部署。

民间文化研究者、瑶文化爱好者经过多年、大量的田野调查,在我市发现了大量的瑶文化遗存,如通城县大坪乡药姑山,咸安区汀泗花枝,崇阳县石城、桂花,赤壁市的随阳、羊楼洞,通山县杨芳林等地都发现了以“牵石”为重要特征的大量瑶文化遗存。这些瑶文化遗存是咸宁宝贵的文化遗产,申报“中国瑶文化之乡”不仅能提升我市文化软实力,还可以为我市的大文化、大旅游、大健康发展提供新的发展机遇,为咸宁的绿色发展开辟新的空间。

省民间文艺家协会常务副主席鄢维新要求,普查工作人员要拓宽研究的地理空间和历史时段,注重不同地域民俗的对比研究,对瑶文化遗存进行科学考证和研究。市委宣传部常务副部长王胜泓表示,要拿出时间表,列出路线图,加强督办检查,确保申报工作顺利推进。

### 杨芳林乡

## 对违纪党员回访教育

本报讯 记者程慧、通讯员朱卫星报道:14日,通山县纪委工作人员前往杨芳林乡,会同该乡纪委干部职工,对在大数据督查中受处分的党员张某等人进行回访教育。

“处分不是目的,犯错并不意味着无可救药。”该乡纪委负责人介绍,对党员干部进行回访教育,目的是帮助曾犯错误的党员干部卸下思想包袱,重新回到组织怀抱。

去年以来,该乡开展大数据对精准扶贫领域核查问责20余人。该乡推出了“一对一”、“点对点”结对帮扶措施,以面对面座谈、电话联系、信函等方式,对受处分党员干部开展以谈话教育、回访交心、心理疏导、侧面了解为主要形式的回访教育,并与考察评议相结合,作为受处分人员恢复党员权利、解除处分以及提拔使用的重要依据,让受处分人员感受到组织的关怀和温暖。

### 向阳湖文化名人

## 核心项目进展顺利

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员吴涛、刘祥报道:日前,在咸安区向阳湖镇祝塘村王六咀,绿树掩映中,一条刷黑的环形道路,17幢红砖瓦房并排而立,冰心、臧克家、陈白尘……每间房门口分别粘贴着昔日主人的名字。向阳湖文化名人核心区项目进展顺利。

“投入545万的土建工程已完工,绿化工程完成50%,五七区”即总场修缮工作已结束,核心区名人旧址修缮工作已完成95%,室内布展设计已修订6稿,正在审核之中。”区博物馆副馆长刘祥介绍。

据悉,为了布展,除了发动农户收集文物外,区委宣传部还多次组织人员去北京文化名人家里走访,共收获文化名人捐献的手稿、书籍、生产生活用品等文物2万多件。整个工程预计明年7月完工对外开放。

### 赤壁财政局

## 打造“阳光采购”

本报讯 通讯员邓永红报道:今年上半年,赤壁市财政局通过公开采购需求、采购文件、评审结果、采购合同、履约验收、投诉处理“六公开”,助力“阳光采购”建设,成效明显。截至6月底,该市完成政府采购金额45360万元,较原有的采购预算51077万元节约资金5717万元,资金节约率11.19%。

其具体做法为:采购过程公开透明,自觉接受监察、审计部门以及社会全方位监督;采购记录公开透明;采购信息公开透明,招标公告、中标公告、补遗公告等各类信息均统一在网上发布。

### 咸安区食药监局

## 检查冷藏冷冻药品质量

本报讯 通讯员冯小平报道:近段时间,咸安区食品药品监督管理局执法人员开展辖区内冷藏冷冻药品专项整治,以防范高温对药品质量造成的安全风险。

此次专项行动主要采取飞行检查的模式,对经营冷藏冷冻药品的企业、药品零售企业和使用冷藏冷冻药品的医疗机构进行检查,对对储存条件有特殊要求的品种实行重点监管。

截至10日,该局共出动执法人员89人次,检查涉药单位78家次,对未按要求储存药品、未建立真实完整的温度记录的涉药单位,下达责令改正通知书33份。



7日,崇阳县城区牵手美容美发连锁店的美发师来到金塘镇坂上村,为45名村民免费理发。店老板程志勇是党员,看到家乡群众理发不便,去年11月开始不定期组织回村义剪。记者 陈红菊 通讯员 余帅兵 摄